



**AZ ELŐTERJESZTÉS
SORSZÁMA: 158.
MELLÉKLET: 1 db**

TÁRGY: Beszámoló a nemzetközi kapcsolatokról

ELŐTERJESZTÉS

**SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK
2015. július 2-i ÜLÉSÉRE**

ELŐTERJESZTŐ: *Ács Rezső polgármester*

AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE: *Berlinger Attila kommunikációs referens*

ELŐADÓ: *Ács Rezső polgármester*

KEZELÉSI MEGJEGYZÉS: -

VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA: -

EGYÉB SZERVEZET: -

MEGTÁRGYALTA: *Gazdasági és Pénzügyi Bizottság*
Humán Bizottság

HATÁROZAT SZÁMA:
.../2015. (...) határozat
.../2015. (...) határozat

TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:

Egyszerű többség

Tisztelt Közgyűlés!

Mellékelten betesztem megtárgyalásra Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi, valamint nemzetközi kapcsolatainak 2014. évi alakulásáról szóló beszámolót, melyet Berlinger Attila kommunikációs referens készített.

Az előterjesztés tartalmazza a nemzetközi kapcsolatok 2015. évi rövid programtervezetét is.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a mellékelt határozati javaslatot fogadja el.

Szekszárd, 2015. június 25.

**Ács Rezső
polgármester**

Határozati javaslat

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi kapcsolatainak alakulásáról szóló 2014. évi beszámolót elfogadja.

Határidő: 2015. december 31.

Felelős: Ács Rezső polgármester

BESZÁMOLÓ

I. Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi programjai 2014-ben

II. A nemzetközi kapcsolatok 2015. évre szóló programterve

I. Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi programjai 2014-ben

1. Bezons

- Áprilisban került sor Franciaországban a helyhatósági választásokra, melynek során Bezons városában is lezajlott a polgármester és a képviselőtestületi választás. Dominique Lesparre korábbi polgármestert nagy fölénnyel választották meg újra Bezons vezetőjének, aki 2002 óta immáron harmadszor nyerte el a szavazópolgárok többségének bizalmát. Ugyanebben a hónapban ünnepelte Bezonsban 100. születésnapját Jules Soubrane úr, aki a testvérvárosi kapcsolat 1967-es alapításánál is tevékeny szerepet vállalt.
- Május 5-én tartotta a Szekszárd – Bezons Baráti Társaság az éves első közgyűlését, melynek keretében a tagok tájékoztatást kaptak az előző időszak eseményeiről és a következő hónapok várható programjairól, valamint az Egyesület 2013. évi pénzügyi eredményéről. A közgyűlésen bezonsi vendégeket is köszönthettek, Gerard Comte, Simone Comte és fiúk Christian Comte személyében, akik évtizedek óta segítik a két baráti társaság közötti kapcsolattartást. Az ünnepségen Kovács János mesterszakács francia menüjét fogyaszthatták a vendégek, a műsort pedig a Tücsök Zenés Színpad francia sanzonjai és színesítették.
- Június 16-22. között a Tolna Megyei Foltvarrók Egyesülete Dr. Fisi Istvánné vezetésével 7 fővel utazott Bezonsba, az ottani hímzőegyesület meghívására.
- November 27-én tartotta a Szekszárd – Bezons Baráti Társaság ez évi második közgyűlését, melynek keretében a tagok tájékoztatást kaptak az előző időszak és a következő év várható eseményeiről, valamint a 2015-ben esedékes tisztújítás előkészületeiről és az 1992-ben alapszabály teljes megújításáról.

2. Bietigheim-Bissingen

- Ebben az évben érkezett el a két város a testvérvárosi kapcsolatok 25. jubileumi évfordulójához, melyet a hagyományosan mindkét település megünnepel. A polgármesterek többszöri egyeztetése és a magyarországi parlamenti, európai uniós és helyhatósági választások miatti számos elfoglaltság miatt nem sikerült mindkét félnek megfelelő időpontot kijelölni a találkozásra, így közös megegyezés alapján felek az ünnepséget a következő évre halasztották el.
- Július 17-20. között zajlott Bietigheim-Bissingen városában a Bietigheimer Wunderland című kulturális fesztivál, melynek keretében az amerikai testvérvárosukkal való hivatalos kapcsolat fennállásának 15. évfordulóját is megünnepelték. Szekszárdról az All Stars zenekar vett részt az ünnep eseményen, műsoruk nagy sikert aratott, a csapatot Jürgen Kessing főpolgármester külön is köszöntötte.

- Az augusztus végén megrendezett Pferdemarkton ebben az évben önkormányzatunk nem képviseltette magát. A kiállítók között – mint már hosszú évek óta – ezúttal is Nepp Dénes szíjgyártó mester képviselte Szekszárdot, aki saját standon mutatta be díjnyertes és kiváló minőségű lószerszámaikat, bőrből készült kézműves termékeit.
- Októberben Bietigheim-Bissingen városából az elmúlt évekhez hasonlóan egy nagyobb segélyszállítmány érkezett szekszárdi szervezetek és intézmények számára. A közel 500 csomag ruhanemű, cipő, játék, könyv és egyéb használati cikket a Szociális Iroda szervezésében a segélyszervezetek, nyugdíjas egyesületek és fogyatékkal élő szervezetek képviselői útján segélyosztási akciók keretében jutott el a rászorulóknak részére. A segélyszállítmányt ezúttal is a Sió-Trans Kft. szállította Szekszárdra, a cég önzetlen támogatása révén már számos alkalommal térítésmentesen juthattak a szekszárdi szervezetek és intézmények az adományozott eszközökhöz.

3. Dinghai

- Június 6-15. között Horváth István polgármester vezetésével egy 7 fős önkormányzati delegáció utazott Dinghai városának meghívására a Ningbóban tartott CEEC nemzetközi vásárra és kiállításra. A vásáron számos kínai miniszter és magas rangú vendég vett részt a szekszárdi borok kóstolóján és megtekintették a kelet-európai országok bemutatkozására építendő pavilonokat, köztük a magyar termékek bemutatására szánt későbbi épületet is, mely a tervek szerint 2015-re készül el. A kiállítás után a delegáció továbbutazott Dinghai városába, ahol a város vezetése fogadta a szekszárdi vendégeket és folytatott tárgyalásokat a további együttműködés lehetőségeiről.

4. Downpatrick

- A 2013-ban elnyert és 5 külföldi város partneri együttműködésében zajló Grundtvig program élethossziglan tartó tanulási folyamatot támogató projekt kapcsán május 8-11. között került sor Downpatrickban a következő közös konferenciára. Városunkat egy 7 fős önkormányzati képviselőkből és a polgármesteri hivatal szakembereiből álló delegáció képviselte az eseményen, melyen megállapodtak, hogy Szekszárd városa 2015. év februárjában ad otthont a 2015. második felében záródó pályázati programnak.
- A szeptemberi Szüreti Napokon John Noble elnök vezetésével a downpatricki testvérvárosi bizottság 7 fős delegációja vett részt az ünnepi programokon, ahol a 2015. év eleji szekszárdi pályázati konferencia programjáról is tárgyaltak a felek.

5. Facsád

- Ebben az évben augusztus 16-18. között tartották ebben az évben a Facsádi Napokat, melynek során immáron 20. alkalommal a bunyaszekszárdi emléknapi megrendezésre került. A jubileumi ünnepségre Kővári László önkormányzati képviselő vezetésével utazott el egy hivatalos delegáció, melyet Kaszó Gyula református tiszteletes és a Szekszárd-Facsád-Lugos Baráti Társaság több tagja is elkísért. A szekszárdi vendégek előtte a lugosi ünnepi programokon is részt vettek, ezt követően utaztak tovább Facsádra. A jubileumi ünnep kapcsán Kaczián János, a kapcsolat kialakítását kezdeményező nyugalmazott levéltáros és helytörténész egy 300 oldalas Krónikás Könyv című emlékalbumot is készített,

melyet nagy örömmel fogadtak a vendéglátók. A bunyaszekszárdi megemlékezés tiszteletére Kaczián János szervező munkájának köszönhetően az MR Kossuth Rádió Déli harangszó című műsorában az ottani templom harangját hallhatták a rádióhallgatók. Az ünnepi programokat Igazfalván a kultúrotthonban tartott bál zárta, melyet Ihász János polgármester évről évre nagy sikerrel szervez a bunyaszekszárdi elszármazottak részére.

6. Lugos

- Ebben az évben augusztus 14-16. között rendezték meg Lugos város legnagyobb ünnepét, a Lugosi Búcsút. Szekszárdot ezúttal a Kővári László képviselő által vezetett delegáció képviselte. illetve az önkormányzati delegáción kívül a kiutazó csoportban helyet kaptak a Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság és a Szekszárdi Rotary Klub tagjai is, akik saját lugosi partnerszervezetükkel szintén hosszú évek óta ápolják a baráti kapcsolatot. A szekszárdi vendégeket a lugosi RMDSZ székházban külön is köszöntötték, majd az ünnepi programok után a delegáció tagjai tovább utaztak Facsádra és Igazfalvára, az ottani jubileumi megemlékezésre.

7. Óbecse

A korábbi években megalakult Potisje-Óbecse kommunális szolgáltató vegyes vállalat, melyben a szekszárdi Alisca Terra Kft. 49%-os részesedéssel és a menedzsment jogok birtoklásával rendelkezik, tovább folytatta terjeszkedését a vajdasági szolgáltató piacon. A szekszárdi szakemberek az év során több alkalommal is kiutaztak Óbecsére az aktuális teendők megbeszélése és kivitelezése céljából.

- Szekszárd város a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan ezúttal is támogatói nyilatkozatot bocsátott ki az év elején az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör részére a 2014 nyarán megrendezett nyári honismereti táborhoz, melyre több magyar városból érkező diákok is meghívást kaptak.

8. Waregem

Belga partnervárosunk ez év júliusában ismét vendégül látott városunkból hátrányos helyzetű és szociálisan rászorult szekszárdi diákokat, valamint nevelőiket egy tíznapos nyaraláson. A hosszú évek óta kialakult gyakorlatnak megfelelően ezúttal 44 diák és 7 kísérő tanár vehetett részt 4 szekszárdi általános iskola és a Tolna Megyei Gyermekvédelmi Igazgatóság felügyelete alatt álló lakásotthonok képviseletében az utazáson, melynek teljes költségét az előző évi Waregemi Magyar Nap bevételéből egyéb támogatásokból fedezték a belga vendéglátók. A színes és gazdag program során kalandparkban, tengerparti kiránduláson és a vendéglátó családok által szervezett eseményen vehettek részt a szekszárdiak, akik örök élménnyel gazdagodva térhettek haza a tíz nap letelte után.

Egyéb nemzetközi események 2014-ben:

- December 8-11. között Dr. Haag Éva alpolgármester vezetésével egy 6 fős hivatali delegáció vett részt a lengyelországi Michalowicében, a Grundtvig Lifelong Learning

pályázati program konferenciáján. A Downpatrick város vezetésével zajló másfél éves pályázati projekt kapcsán minden résztvevő város a saját környezetéből vett példákon keresztül igyekezett bemutatni a konfliktuskezelés és a náluk élő fiatalok, illetve nemzetiségek aktuális problémáinak megoldására készített koncepcióját, melynek végén a pályázat keretében - közös projektmunka eredményeképp - egy angol nyelvű konfliktuskezelési kézikönyv is készül.

II. A nemzetközi kapcsolatok 2015. évre szóló programterve

Ebben az évben az alábbi nemzetközi programok valósultak meg, illetve alakulnak jelenleg az eddigi meghívások és egyeztetések alapján.

- Részvétel a bietigheimi Utazás Kiállításon

2015. január 4-7.

A bietigheimi Spillmann Utazási Iroda által minden évben megrendezett nemzetközi utazási kiállításon városunkat Berlinger Attila, a Szekszárd Turisztikai Nkft. ügyvezetője és a Tourinform Iroda két munkatársa képviselte. A kiállításon a vendégek Szekszárd és térségének turisztikai látnivalóival ismerkedhettek meg, melyet egy szakmai előadás és kiváló szekszárdi borok kóstolója is színesített. Jürgen Kessing főpolgármester és számos önkormányzati képviselő külön is köszöntötte a szekszárdi vendégeket és a 2015-ben tartandó testvérvárosi ünnepek részleteiről is egyeztettek a felek egymással.

- Grundtvig konferencia Szekszárdon

2015. február 11-14.

A pályázati projekt kapcsán városunk következett a sorban a nemzetközi konferencia házigazdjaként. A program 15 külföldi vendég érkezett az észak-ír Downpatrick, az ír Listowel, a lengyel Michalowice és a román Ieser városából. A szakmai program során a vendégek betekintést nyerhettek a tehetséges roma fiatalokat támogató Arany János program módszertanába és találkoztak a Polip Ifjúsági Iroda vezetőivel is.

- Meghívás Listowelba

2015. március 9-12.

A tavaly a TEMPUS Közalapítványnál elnyert „Élethossziglan tartó tanulás” című nemzetközi pályázat tartalmának megfelelően az írországi Listowel városa a fenti időpontban nemzetközi konferenciát szervezett, melyen Szekszárdot Pap Máté önkormányzati képviselő, Berlinger Attila kommunikációs referens, valamint az I. Béla Gimnázium két tanulója képviselte.

- Waregemi Magyar Nap

2015. április 30-május 4.

A hagyományosan két évente megrendezett Magyar Napon ezúttal Dr. Máté István önkormányzati képviselő és az Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság csapat vett részt városunk részéről. A jótekonysági céllal megrendezett ünnepségen a szekszárdi hátrányos helyzetű gyerekek nyaraltatására gyűjtenek adományokat a helyi szervezők, a következő kiutazásra 2016-ban kerül majd sor. A programok során Kurt Vanryckeghem polgármester és Jo Neiryneck alpolgármester is köszöntötte a vendégeket és tárgyaltak a 2016. májusára tervezett szekszárdi Belga Nap programjáról is.

- Bezonsi futók részvétele a Borvidék Félmartonon

2015. május 7-10.

A Szekszárd-Bezons Baráti Társaság meghívására immáron harmadik alkalommal is érkeztek futók a francia testvérvárosból, akik a versenyen kívül Szekszárd és környékének nevezetességeit is megtekintették, illetve egy rövid budapesti városnézésen is részt vettek.

- 25 éves testvérvárosi jubileumi ünnep Bietigheim-Bissingen Szekszárdon
Június 26-29. között a Szent László Napok programjának keretében ünnepeljük Bietigheim-Bissingen városával az előző évben elmaradt 25 éves jubileumot, melyre Jürgen Kessing főpolgármester vezetésével egy 16 fős önkormányzati delegáció érkezik. A küldöttségben valamennyi bietigheimi frakció képviselteti magát és több régi partnerkapcsolatot ápoló szervezet vezetője is érkezik az ünnepségre. A jubileumi ünnepségen a testvérvárosi kapcsolat folytatását megerősítő diploma aláírására is sor kerül, a vendégek ezen kívül egész napos gemenci kiránduláson, dunai hajózáson, a Pörkölt és Bor Ünnepe, valamint visszautazásuk előtt budapesti városnézésen is részt vesznek.

- Dinghai város látogatása Szekszárdon 2015. szeptember-október
Az előző évi szekszárdi delegáció látogatását követően ezúttal Dinghai város vezetői készülnek városunkba a hivatalos kapcsolat folytatását megerősítő céllal.

- Testvérvárosi jubileum Bietigheim-Bissingenben 2015. október 9-12.
Bietigheim városa ebben az időpontban várja a szekszárdi küldöttség viszontlátogatását a jubileumi ünnep kapcsán.

- Ír Nap Szekszárdon 2015. november
Downpatrick és Listowel városával közösen a novemberi Szekszárdi Márton Napra terveződik egy ír kultúrát, zenét és táncot bemutató program lebonyolítása. Downpatrick városával ebben az évben egy újabb sikeres testvérvárosi együttműködést előtérbe helyező brüsszeli pályázatot sikerült nyerni, melynek megvalósítását a Márton Nap környékére tervezzük és várhatóan a bezonsi Comité de Jumelage vezetői is látogatást tesznek Szekszárdon ugyanebben az időben.

Szekszárd, 2015. június 16.

Berlinger Attila
kommunikációs referens